
Protokół Nr XVII / 2025 

Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego 

odbytej w dniu 29 października 2025 roku 

w sali 109 Starostwa Powiatowego w Wągrowcu 

 

Sesję rozpoczęto  29 października  br. o godzinie 16.00, zakończono o godzinie 19.55. 

Obrady XVII Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzyła Przewodnicząca Rady 

Natalia Pałczyńska, która powitała radnych i zaproszonych gości.  

Od godz. 16.00 Rada obradowała w osobowym składzie 16 na ogólny stan 19, co 

stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały 

/nieobecni radni: I.Dembska, M.Liske, W.Nowak/. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Protokół XVI sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 24 września 2025 roku 

został przyjęty 16 głosami za,  0-wstrzymujących i 0-przeciwnych /nieobecni radni:  

I.Dembska, M.Liske, W.Nowak/. 

Od godz. 16.08.Rada obraduje w 17 osobowym składzie. Na posiedzenie sesji 

przybył radny M. Liske.  

Rada stosunkiem głosów 17 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciwnych przyjęła następujący 

porządek obrad: 

Porządek  obrad XVII  sesji  :     

 1. Sprawy regulaminowe: 

     1.1)   otwarcie sesji, 

     1.2 )  stwierdzenie kworum, 

     1.3 )  przyjęcie protokołu  z poprzedniej  sesji. 

 2.  Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku . 

 3.  Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami. 

 4.  Sprawozdanie  Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu  

między  sesjami.  

 5.  Sprawozdanie  z prac komisji Rady o pracy między sesjami. 

 6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do 

Stowarzyszenia Północna Wielkopolska. 

 7.  Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z realizacji 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wągrowieckiego na lata 

2023-2024. 

 8.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/82/2025 Rady Powiatu 

Wągrowieckiego z dnia 26 marca 2025 roku  w sprawie określenia rodzaju zadań i 

wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych  na te zadania  w 2025 roku. 

 9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad postępowania w sprawach udzielania dotacji w 

zakresie ratownictwa  wodnego, w przypadku odstąpienia od otwartego konkursu 

ofert. 



10.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

lokalu użytkowego. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok wraz z 

autopoprawką . 

12. Podjęcie  uchwały w sprawie  zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu 

Wągrowieckiego na lata 2025- 2040 wraz z autopoprawką. 

13. Podjęcie  uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Dyrektora 

Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wągrowcu . 

14.Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025. 

15. Informacja o złożeniu oświadczeń majątkowych za 2024 rok. 

16. Interpelacje i zapytania. 

17. Wnioski , oświadczenia radnych  i wolne głosy. 

18. Zakończenie obrad XVII sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego. 

 

Ad 1 

Jak wyżej. 

Ad 2  

Jak wyżej. 

Ad 3 

Przewodnicząca Rady Natalia Pałczyńska poinformowała o pracy między sesjami. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Informacja jest załącznikiem nr 3 do protokołu. 

 

Ad 4 

Starosta T. Kranc  poinformował radnych o pracy Zarządu między sesjami Rady 

Powiatu Wągrowieckiego.  

Zapytań nie zgłoszono. 

Informacja została przyjęta przez Radę Powiatu Wągrowieckiego i stanowi ona 

załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad 5 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Krystyna Urbańska przedstawiła informację z 

działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła                  

2 posiedzenia, na których badała funkcjonowanie i wykonanie budżetu za okres                        

01-09/2025  oraz realizację zadań w Zespole Szkół Nr 2 w Wągrowcu , zapoznała się z 

realizacją zadań przewidzianych dla Wydziału Architektury i Budownictwa w 

regulaminie organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Wągrowcu. 

Zbyszko Sygierycz, Przewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i 

Strategii Rozwoju Powiatu, przedstawił informację z działalności Komisji w okresie 

międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2   posiedzenia, na których omawiała 

założenia do projektu budżetu na 2026 rok oraz opiniowała materiały na sesję. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Piotr Kaczmarek  

przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w 



tym okresie odbyła 2 posiedzenia, na których zapoznała się z informacją o 

przygotowaniu PZD do zimowego utrzymania dróg na sezon 2025/2026 i stanem 

realizacji zadań za 2025 roku oraz zapoznała się z planami inwestycyjnymi PZD na 2026 

rok oraz  opiniowała materiały na sesję. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Michał Liske 

przedstawił informację o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym 

okresie odbyła 2 posiedzenia, na których przyjęła informację o stanie realizacji zadań 

oświatowych w roku szkolnym 2024/2025  oraz  opiniowała materiały na sesję.  

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Iwona Tyll  

przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym.  Komisja w 

tym okresie odbyła 1  posiedzenie, na którym   opiniowała materiały na sesję.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Barbara Zegartowska 

poinformowała, że Komisja  w okresie między sesyjnym   odbyła 2 posiedzenia ,na 

których omawiała skargę na dyrektora SOSW w Wągrowcu. 

Ad 6 

Starosta T. Kranc oraz  A. Sokal, Wiceprezes Enalpha S.A. przedstawili prezentację 

oraz projekt  uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do 

Stowarzyszenia Północna  Wielkopolska. 

Wiceprzewodnicząca Rady  M. Osuch  zapytała  o zagrożenia  i ile powiatów 

przystąpiło do Stowarzyszenia oraz  jak długo będzie wdrażany projekt i jaki jest  

koszt ? 

A. Sokal wyjaśnił, że ryzykiem będzie projekt realizacji transformacji . Koszty są 

ustalane przez regulamin Stowarzyszenia , a realizacja projektu to przede wszystkim 

przygotowanie koncepcji i w czasie  ok 6 miesięcy. (…) 

W tej chwili do Stowarzyszenia przestąpiło  13 gmin  i 2 starostwa . To się dzieje i do 

końca roku zamierzamy zamknąć  nabory. 

Radny P. Kaczmarek ;  hasło ok 12 tys. na gminę, a  na Starostwa 2.500 zł . 

Wiceprzewodnicząca Rady M.Osuch  czy  jest szansa rezygnacji  z udziału w 

Stowarzyszeniu? 

A.Sokal wyjaśnił, że nie przewidujemy kosztów z tytułu rezygnacji w tym projekcie. 

Stowarzyszenie działa od 19.. 

Starosta T.Kranc w swoim wystąpieniu podkreślił, że  powiat ma duże doświadczenie 

w udziale w Stowarzyszeniach, chociażby Stowarzyszenie  Komunikacja. I w 

regulaminie też jest zapis- transformacja energetyczna.  Nasz głos w Stowarzyszeniu 

Komunikacja liczy się ponieważ jest nas dużo. Poprosił o przegłosowanie o 

przystąpienie do tego Stowarzyszenia, co pozwoli  na opracowanie transformacji 

energetycznej (…)  

 

Całe treści wypowiedzi, zapytań i  przedstawionych  informacji są do odtworzenia na 

stronie www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

 

Więcej zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

http://www.wagrowiec.pl/


Za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do 

Stowarzyszenia Północna Wielkopolska  głosowało: 14 - za,  1 - przeciw,                                  

2 – wstrzymujący się od głosu /nieobecni radni: I. Dembska, W. Nowak /.  

 

Uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do Stowarzyszenia 

Północna  Wielkopolska  stanowi załącznik nr  5  do niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady. 

 

Ad 7 

K. Krenz, kierownik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z realizacji „Powiatowego 

Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wągrowieckiego na lata 2023-2024. 

Nie było zapytań. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z realizacji 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wągrowieckiego na lata 2023-

2024 głosowało: 17 - za,  0 - przeciw, 0 – wstrzymujący się od głosu /nieobecni radni: 

I. Dembska, W.Nowak /.  

 

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z realizacji „Powiatowego 

Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wągrowieckiego na lata 2023-2024 stanowi 

załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 8 

E. Owczarzak, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wągrowcu 

omówiła projekt  uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/82/2025 Rady Powiatu 

Wągrowieckiego z dnia   26 marca 2025 roku  w sprawie określenia rodzaju zadań i 

wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych  na te zadania  w 2025 roku. 

Nie było zapytań. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/82/2025 Rady Powiatu 

Wągrowieckiego z dnia   26 marca 2025 roku  w sprawie określenia rodzaju zadań i 

wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych  na te zadania  w 2025 roku głosowało: 17 - za,  0 - przeciw, 0 – 

wstrzymujący się od głosu /nieobecni radni: I. Dembska, W. Nowak /.  

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/82/2025 Rady Powiatu Wągrowieckiego z 

dnia   26 marca 2025 roku  w sprawie określenia rodzaju zadań i wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych  na te 

zadania  w 2025 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

 



Ad 9 

R. Kubisz, Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad 

postępowania w sprawach udzielania dotacji w zakresie ratownictwa wodnego, w 

przypadku odstąpienia od otwartego konkursu ofert. 

Nie było zapytań. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie zasad postępowania w sprawach udzielania dotacji w 

zakresie ratownictwa  wodnego, w przypadku odstąpienia od otwartego konkursu ofert  

głosowało: 17 - za,  0 - przeciw, 0 – wstrzymujący się od głosu /nieobecni radni: 

I.Dembska,W. Nowak /.  

 

Uchwała w sprawie zasad postępowania w sprawach udzielania dotacji w zakresie 

ratownictwa  wodnego, w przypadku odstąpienia od otwartego konkursu ofert stanowi 

załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

 

Ad 10 

R. Kubisz, Sekretarz Powiatu przedstawił projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia zgody 

na  zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego. 

Nie było zapytań. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

lokalu użytkowego głosowało: 17 - za,  0 - przeciw, 0 – wstrzymujący się od głosu 

/nieobecni radni: I. Dembska, W. Nowak /.  

 

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu 

użytkowego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 11 

Skarbnik Powiatu, E. Szczepaniak przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w budżecie 

Powiatu Wągrowieckiego na 2025 wraz z autopoprawką. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2025 

rok głosowało: 17 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecni radni                                 

I. Dembska, W. Nowak /.      

                

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2025 rok stanowi 

załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 12 

Skarbnik Powiatu, E. Szczepaniak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wągrowieckiego na lata 2025- 2040 wraz z 

autopoprawką. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 



Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Wągrowieckiego na lata 2025-2040 głosowało:17 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących 

się /nieobecni radni: I. Dembska, W. Nowak /. 

 

Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wągrowieckiego 

na lata 2025-2040 stanowi załącznik nr  11 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 13 

Przewodnicząca Rady Powiatu N. Pałczyńska przedstawiła projekt   uchwały w sprawie 

przekazania skargi na działalność Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-

Wychowawczego w Wągrowcu . 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Dyrektora 

Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wągrowcu  głosowało: 17 - za, 0 - 

przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecni radni: I. Dembska, W. Nowak /. 

Uchwała w sprawie przekazania skargi na działalność Dyrektora Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego w Wągrowcu stanowi załącznik nr  12 do niniejszego 

protokołu. 

Ad 14 

Dyrektorzy  szkół i jednostek oświatowych przedstawili informację o stanie realizacji 

zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025: 

• Andrzej Bochyński – dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego          

                                     im. Janusza Korczaka   w Antoniewie, 

• Iwona Brudz -  dyrektor Bursy Szkolnej nr 1 w Wągrowcu, 

• Leszek Spychalski   - psycholog w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w  

                                           Wągrowcu, 

• Katarzyna Kuczerepa-Budzyńska – po. dyrektora Ogniska Pracy Pozaszkolnej w  

                                                     Wągrowcu, 

• Ewa Kemintz  - dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-  

                    Wychowawczego    im.  Janusza Korczaka   w Wągrowcu, 

• Iwona Muszyńska- Synoradzka – dyrektor Zespołu Szkół   nr 2 im. ppłk.  

                                          dr. Stanisława Kulińskiego w Wągrowcu, 

• Maciej Patelski  -  dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego im. Powstańców  

                               Wielkopolskich w Wągrowcu, 

• Zbigniew Smoliński -  dyrektor  Zespołu Szkół  nr 1 w Wągrowcu, 

• Róża Spychała   -  dyrektor Zespołu Szkół  im. Karola Libelta w Gołańczy, 

• Agnieszka Winiecka - dyrektor  Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii im.  

                                    Kompanii  Gołanieckiej w  Gołańczy. 

Radna B. Zegartowska zapytała  dyrektora w I LO  o plakat  Tęczowe Piątki, który 

znajduje się na terenie szkoły.  



M. Patelski dyrektor I LO udzielił wyjaśnień m.in: ,że nic w szkole się nie dzieje bez  

wiedzy dyrektora. 

Wiceprzewodnicząca M. Osuch  zapytała o zasady funkcjonowania mieszkań dla 

usamodzielnionych wychowanków  działających przy MOS w Gołańczy ?. 

A. Winiecka dyrektor MOS wyjaśniła m.in: ,że  wychowankowie  funkcjonują w 

mieszkaniach  na innych zasadach , uczą się gospodarowania i życia pod nadzorem 

wychowawcy (…).  

 Całość do odtworzenia na stronie www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

Więcej zapytań nie zgłoszono 

 

Przewodnicząca Rady N. Pałczyńska  podziękowała serdecznie za przedstawioną 

informację  dyrektorom i przedstawicielom szkół. 

Treść wszystkich wypowiedzi omawianych przez dyrektorów szkół oraz złożone 

podziękowania  są do odtworzenia na stronie www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 jest 

załącznikiem nr 13 do protokołu. 

 

Ad 15 

Informacja o złożeniu oświadczeń majątkowych za 2024 rok . 

Starosta T.Kranc oraz Przewodnicząca Rady N. Pałczyńska przedstawili  informację o 

złożeniu oświadczeń  majątkowych.  

Informacje są załącznikiem nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

Treści przedstawionych informacji są do odtworzenia na stronie www.wagrowiec.pl – 

transmisja sesji. 

 

Ad 16 

Interpelacje i zapytania: nie zgłoszono. 

 

Ad 17 

Wiceprzewodnicząca  Rady  M. Osuch  zaprosiła  radnych i wszystkich 

zainteresowanych na „Święto poezji”- 48 Międzynarodowy Listopad Poetycki, który 

odbędzie się w dniach  6-7  listopada br  . 

 

Więcej wniosków, oświadczeń radnych i wolnych głosów: nie zgłoszono. 

 

 

Cała sesja do odtworzenia na stronach www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

 

 

 

 

 

 

http://www.wagrowiec.pl/
http://www.wagrowiec.pl/
http://www.wagrowiec.pl/
http://www.wagrowiec.pl/


 

 

 

Ad 18 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Powiatu Wągrowieckiego, 

zamknęła obrady XVII Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego. 

 

 

               Sekretarz Rady                                                       Przewodnicząca                      

        Powiatu Wągrowieckiego                                              Rady Powiatu       

              Wągrowieckiego   

                                                                                                              

          ......................................                                            .......................................... 

               /Krystyna Urbańska /                                               /Natalia Pałczyńska/ 

 

 

                   Protokolantka 

       ................................................ 

                     /M. Substyk/ 

 

 

 

 


